

做强专科实力,提升服务能力,向来都是公立医院高质量发展的题中之义。今年以来,为加快构建专科发展新高地,江门市人民医院通过抓核心指标、强优势技术、引优秀人才等系列举措,积极开展专科建设,培养专科技术人才,打造了一批优势显著、特色鲜明的特色专科,走出了一条以专科建设推动医院高质量发展的路子,为医院综合实力提升提供有力支撑。

即日起,本报将特别推出“奋发新征程 医路向未来——江门市人民医院2024年度重点建设专科巡礼”系列报道,聚焦该院呼吸与危重症医学科、泌尿外科、烧伤整形外科等特色专科在学科建设、医疗技术、服务能力、科研水平等方面的建设成果和愿景规划,诠释“仁心仁术”的生动内涵。敬请关注。(邓榕)

江门市人民医院呼吸与危重症医学科 畅通“呼吸之路” 撑开“生命之门”

呼吸,这个在生命旅程中最为平常且自然的动作,却常常被人们忽视,直到疾病悄然袭来,人们才领悟到一呼一吸间蕴含着生命的沉甸甸重量。
在江门市人民医院呼吸与危重症医学科,医护人员宛如技艺卓越的匠人,他们不仅拥有高超的医术,更怀揣着对患者无尽的温暖与关怀,他们用专业的治疗,让患者畅通“呼吸之路”,撑开“生命之门”。

文/图 江门日报记者 李银焕
通讯员 黎毅 实习生 卢盈孜



江门市人民医院呼吸与危重症医学科“全家福”。

专家群英谱



黄兰卿:主任医师、江门市人民医院首席医疗专家、江门市名中医、南粤好医生,擅长急性慢性咳嗽、哮喘、慢性阻塞性肺部疾病、肺部感染、间质性弥漫性肺疾病等呼吸内科疾病的诊疗。在呼吸内科领域有较高的专业水平。



梁红卫:江门市人民医院呼吸与危重症医学科主任、主任医师、岭南名医、江门市名中医,擅长支气管哮喘、肺部感染、慢性阻塞性肺病、慢阻肺等疾病的诊疗,对顽固性咳嗽、哮喘的治疗独到。



邓睿:江门市人民医院呼吸与危重症医学科副主任、主任医师、岭南名中医,擅长呼吸危重症的诊疗及支气管镜介入技术等。



钟英豪:主任医师,擅长慢性咳嗽、哮喘、慢阻肺、胸腔积液、肺部肿瘤等呼吸系疾病的诊疗及各种呼吸内镜介入手术等。



廖军红:主任医师,擅长急危重症抢救、肺部感染、慢性阻塞性肺病、睡眠呼吸障碍等疾病等的诊疗及各种呼吸内镜介入手术等。

从“0”到“1”的突破

治病救人,技术是王道。

作为江门市第一批临床重点专科,江门市人民医院呼吸与危重症医学科开展多项全市首例技术,众多疑难危重病在这里转危为安。

去年7月,岑伯脑出血、脑积水术后,康复良好但反复气促、气管切口增生,无法拔管。经检查,发现岑伯声门下2cm处大量肉芽增生,气管几乎完全闭塞。这意味着,岑伯的呼吸通道堵塞严重,生命垂危。

如何打通呼吸通道,成了一道棘手难题。

实施安全T型气管支架置入术,就能解决这一难题。然而,这项技术是目前气管镜介入治疗中最高级别的手术,在国内仅少数医院能开展,对医疗团队的技术要求非常高。

江门市人民医院呼吸与危重症医学科梁红卫团队迎难而上,勇攀高峰,经过对患者病情深入分析后,为其定制了个性化治疗方案——声门下气管狭窄成型术+安全T型气管支架置入术。在麻醉科的配合下,克服重重困难,成功为患者放置安全T型支架。术后,患者顺利拔除气管插管,呼吸通道重回顺畅。

“现在终于呼吸顺畅了,还可以发声,太好了。”岑伯的激动之情难以言表。

这是江门市首例成功开展的高难度气道狭窄气道安全T型气管支架置入术,为气切后拔管困难患者带来治疗希望,也意味着该科在医疗技术上的重大突破。

自20世纪80年代成立以来,江门市人民医院呼吸与危重症医学科实现了许多次从“0”到“1”的突破。譬如,在江门最先开展气管镜检查技术;在江门最先成立RICU(呼吸危重症监护病房);在江门最先开展无创通气技术;在江门最先开展高流量湿化治疗技术;在江门最先开展气道阻力测试新技术;在江门最先使用生物靶向治疗技术成功精准救治嗜酸性肉芽肿性血管炎患者;在江门最先开展全麻下硬质支气管镜下气管插管、金属支架植入术……

这一例例从“0”到“1”的成功案例,串珠成链,不断提升了该院呼吸与危重症医学科医疗团队的临床救治水平,填补了我市医疗领域的空白,更为无数患者带来了新生的希望。

呼吸与危重症医学科主任梁红卫表示,从“0”到“1”的背后,离不开科室一辈辈专家艰苦创业打下的基础,离不开一代代呼吸与危重症医学科人接续奋斗的薪火传承。该团队致力于解除病患痛苦为目标,秉承医者仁心,攻克医学难题,造福侨乡患者。



邓睿团队在全麻下硬质支气管镜下为患者行气管支架置入术。

从呼吸内科到呼吸与危重症医学科的跨越

如果说,开展多项江门首例技术是江门市人民医院呼吸与危重症医学科的技术“硬实力”。那么,通过国家PCCM规范化建设项目达标认证,则是学科规范化建设的“里程碑”,标志着该院呼吸与危重症医学科的建设已步入了国家先进行列。

从建设历程可知,江门市人民医院PCCM建设的步伐迈得坚实有力——2020年4月,江门市人民医院PCCM规范化建设工作正式启动;

2020年6月,根据三级医院PCCM规范化建设准入标准,呼吸内科正式更名为呼吸与危重症医学科,多措并举,凝心聚力朝专业化、规范化建设“全速前进”。

2021年1月16日,江门市人民医院通过国家PCCM规范化建设项目达标认证。

不到一年时间,该院成功创建国家PCCM规范化建设达标单位,其中实现了怎样的跨越?

学组清晰了。根据PCCM建设要求,呼吸与危重症医学科进一

步细化亚专业,开设专科、专家及专病门诊,设置RICU、普通病房、门诊、门诊综合治疗室、肺功能室、气管镜室、睡眠呼吸诊疗室7个单元,实现专病专治、术业有专攻,为更多呼吸系疾病患者提供精准的医疗服务。

设备增加了。PCCM建设最难的是莫过于设备和资金。幸运的是,在院党委的高度重视和大力支持下,科室增加了多台有创呼吸机、无创呼吸机、床旁B超、超声内镜、硬质支气管镜、胸腔镜、氩气刀、肺功能气道阻力测定等设备,满足呼吸疾病患者的救治需求。

抢救成功率提高了。PCCM建设以来,呼吸与危重症医学科设置了RICU(呼吸危重症监护病房),不断引进设备,提升呼吸危重症的救治水平。RICU自2018年末启用后,收治急危重症患者数超过1800例。目前该科的救治服务能力(CMI)在全省属于较高水平,而且抢救成功率处于全市领先水平。

20岁的小林就是PCCM建设的受益者。2020年,当时在呼吸与危重症医学科住院的他肺栓塞急性发作,心跳骤停。医疗团队立即组织抢救,实施心肺复苏术、气管插

管、呼吸机、溶栓……小林心跳恢复后转入重症医学科进行ECMO(体外膜肺氧合)治疗。其间,通过“国家呼吸系疾病临床医学研究中心远程病房”邀请广州医科大学附属第一医院洪城教授参与病例远程会诊。在大家的共同努力下,患者病情稳定,日渐好转。

“PCCM建设最直接的变化就是,快!当患者出现病情变化时,科室医生、护士立即送至RICU实施抢救,抓住抢救黄金时间,大大提高抢救成功率。”梁红卫说道。

加强学科建设是医院适应新时期医疗竞争的核心和关键所在,但归根结底,是为了给更多患者提供更高水平的医疗服务。除了PCCM外,作为五邑地区呼吸专科慢性气道联盟牵头单位,近年来,江门市人民医院呼吸与危重症医学科还致力于呼吸专科慢病管理,为慢阻肺、哮喘等慢性气道疾病病人建立健康档案,并进行动态管理,帮助他们规范用药,建立健康行为,指导患者肺康复技巧,提高慢病患者的健康水平,降低医疗服务的成本,降低社会及医保负担,获得慢病患者一致好评。

从治病到疗心的坚守

聊天;当他病情发生变化时,用心照顾他;当他插上气管时,我们会轻握他的手,抚慰他……后来,这位病人的情绪逐渐缓和下来,还和我们成了朋友。”

“有一位老病患,在我们科住院直到离世。但在患者去世后,其家人仍送来锦旗和锦旗感谢信,这真的是非常难得。”

“还有一个40多岁的从广西过来打工的小蓝,确诊肺癌后,整天郁郁寡欢。为了哄他开心,在他生日当天,我们给他准备了蛋糕和鲜花,他感动地说,‘在人生至暗时刻,在这座陌生的城市感受到了真心与关怀,我很幸运。这是我人生中第一次收到鲜花,很感谢!’”

谈起医患故事,梁红卫和护士长莫丽兰

总有说不完的话。在这些故事中,“以病人为中心”的理念如同一条红线,贯穿始终,成为呼吸与危重症医学科的科室文化。正因如此,呼吸与危重症医学科患者的服务满意度达99.6%,近三年共收到锦旗30多面,表扬信数十封。

“人文关怀是非常重要的。正所谓三分治疗,七分护理,经常陪伴很重要。每个医生护士都需把‘以病人为中心’这个理念内化于心。”梁红卫表示。

展望未来,梁红卫憧憬道,“下一步,我们将不断提升学科在呼吸系疾病疑难危重症诊疗方面的水平,努力将学科建设成为省内知名的集呼吸系疾病疑难危重症诊疗、医学人才培养、临床研究为一体的医学中心,向着省级临床重点专科迈进。”

江门市雄腾碳纤维制品有限公司生态环境公开道歉承诺书

2022年12月,我公司在广东省鹤山市鹤城镇鹤翔中路32号自编#2座2层厂房从事碳纤维制品生产过程中,出现违反了建设项目未依法向生态环境主管部门报批环境影响评价文件,便进行建设并投入正式生产的违法行为,此行为违反了生态环境法律法规,对环境造成了不良的影响,出现此违法行为的原因在于环境管理知识学习不到位,对相关法律法规不了解。事后我公司全力整改,我公司落实停产并积极联系第三方完善环境影响评价手续,推进项目验收进度,对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定,在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项环境法规,履行企业生态环境法定义务,主动执行生态环境处罚决定;
- 二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
- 三、履行生态环境社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督!
法定代表人签字: 江门市雄腾碳纤维制品有限公司 2024年7月18日

鹤山市齐家家具有限公司生态环境公开道歉承诺书

2024年04月02日,我公司在鹤山市沙坪街道办公楼冲村委会岗中礼工业区从事民用家具生产的过程中,出现因管理不当造成废水泄漏的违法行为,此行为触犯了生态环境法律法规,对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于因管理不当,员工在清理设备时,未关闭清理口而造成废水泄漏。事后我公司全力整改,将对废水收集管理进行全面的检查和维修,将原有的废水收集管理进行了封堵更换,将原有的波纹管排水道进行全面的封堵,对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚,对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议,并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定,在此就本公司的违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、严格遵守各项生态环境法律法规,履行企业生态环境法定义务,主动执行生态环境处罚决定;
- 二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任,高标准实行规范化环境管理,正常运转各类污染治理设施,确保各类污染物稳定达标排放;
- 三、履行生态环境社会责任,在守法达标基础上进一步削减污染物排放,做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督!
法定代表人或经营者签字: 鹤山市齐家家具有限公司 2024年7月18日

YISHI · SHENGMING · GONGGAO
遗失·声明·公告
3502688
服务热线: 400-000-0000
各地服务电话: 江门: 3502688 鹤山: 8830622 台山: 5516622 开平: 2229100 新会: 6780499 恩平: 7728182

- 台山市台城铭通手机店遗失发票专用章一枚,现声明作废。
 - 广东青之旅国际旅行社有限公司新会营业部遗失法定名称章一枚,现声明作废。
 - 鹤山市沙坪启邦土石方工程部遗失法定名称章一枚,现声明作废。
- 声明**
■ 陈秀文申请江门市蓬江区东观路34号之一701、

702室房屋,并已付清房款,产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者,请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址:江海一路83号住建大厦14楼。联系电话:3831630)。
■ 陈鸿耀申请江门市蓬江区东观路34号之一302室房屋,并已付清房款,产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者,请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址:江海一路83号住建大厦14楼。联系电话:3831630)。
■ 洪国富、欧阳春喜、洪慧敏申请江门市蓬江区东观路34号之二301室房屋,并已付清房款,产权归洪国富、欧阳春喜、洪慧敏所有。现洪国富、欧阳春喜、洪慧敏向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登

记。如有异议者,请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址:江海一路83号住建大厦14楼。联系电话:3831630)。
■ 邹阳光申请江门市蓬江区兴华苑16幢901室房屋,并已付清房款,产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者,请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址:江海一路83号住建大厦14楼。联系电话:3831630)。
■ 徐灼堂申请江门市蓬江区东观路34号之三301室房屋,并已付清房款,产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者,请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址:江海一路83号住建大厦14楼。联系电话:3831630)。

市区旺街200个灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话: 13902886183

饮食娱乐
江门日报书店
华山路 20元/桶买10送1
电话: 3511777 355666 6780701 6780702
地产租售